

Ущелий горных поселенцы  
В долине шумно собрались -  
Привычны игры начались.  
Верьхами юные чеченцы  
В пыли несясь во весь опор,  
Стрелюю шапку пробивают,  
Иль трижды сложенный ковер  
Булатом сразу рассекают.  
То скользкой тешатся борьбой,  
То пляской быстрой. Жены, девы  
Меж тем поют - и гул лесной  
Далече вторит их напевы.  
(А.С. Пушкин, поэма "Тазит")

Дорогой читатель, мы сегодня живем в век скорости и тесноты. Мы с Вами, в основном - горожане. И это не дает человеку чувствовать простор. Что есть в городе? Двор с детскими площадками, магазины, кафе и офисы. Мы в городе не видим куриц, лошадей и так далее. Есть рестораны и дискотеки. Нам не хватает народных игр и состязаний. Например, таких как " Ловзар ". У людей сложилось впечатление, что чеченский " Ловзар

" - это только танцы, а ведь Александр Сергеевич Пушкин очень хорошо это отразил в своей поэме "Тазит", описывая привычные чеченские игры. А.С. Пушкин - великий писатель, поэт и дуэлянт России XVIII века, хорошо знавший балы, меткое слово и меткий пистолет.

" Ловзар " в переводе с чеченского означает "Игры".

Махмуд Эсамбаев очень любил устраивать чеченские Игры - " Ловзар ".

На " Ловзаре ", кроме того что танцуют, обязательно бывают скачки и ходьба на канатах, состязания лошадей и лазание по столбу вверх. Там же вольная борьба и стрельба из лука.

А победителю приз.

Помню как Махмуд Эсамбаев победителю скачек подарил а/м "Москвич". Лучшему канатоходцу - телевизор. Борцу - стиральную машинку.

Думаю и надеюсь, что возродятся чеченские Игры " Ловзары ", очень древние, как и "Олимпийские Игры". Это ведь интересно, так как Олимпиаду можно увидеть только раз в 4 года, а чеченские игры можно устраивать на каждый выходной. Сами чеченцы устраивают "

Ловзары " при каждом удобном случае. Это приход дорогого гостя, день рождения, свадьба, когда солдат возвращается со службы в армии и при рождении ребенка.

Чеченские Игры " Ловзары " очень сильно вошли в быт россиян и стали любимым зрелищем в любом городе России и даже за границей.

Почему бы их не развить? Думаю, что можно было бы в каком-нибудь дворце спорта еженедельно устраивать " Ловзары ", в которых принимают участие люди разных национальностей, соревнуясь в пении, в спортивном удалстве, танцах и кроссвордах, присуждая победителю приз. Думаю, что молодежь России с удовольствием

## Ловзар

Автор: Administrator  
24.08.2013 12:25 -

---

переключилась бы с дискотек на такие мероприятия. Народ отточил бы не только кавказские танцы, но и народные русские и даже бальные танцы. Тем более, что все танцы мира по чеченски называются "Бал". "

Ловзары

" - это самые демократичные игры, в которых беспрепятственно могут участвовать люди разных национальностей и получать призы. Это сблизило бы народы многонациональной России. Появилось бы чувство локтя, дружбы и доверия между представителями разных народов, которой нам сегодня так не хватает.